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érdekében a hatóság eddig még 

ntézkedett és nem is bizonyos, hogy 

nak az idén is népkonyhákat. A vá- 

pjóléti osztály vezetőjének vélemé- 

t ugyanis a nyáron a szezonmun- 

zámára annyi kereseti alkalom volt, 

ódjukban állott takarékoskodni 

kor a statisztika elkészül és meg- 

, hogy hány munkanélküli van, 

ntenek majd, hogy legyen-e nép- 

Pedig kár a habozás. ÚÜgy nép- 

ákra, mint melegedőkre feltétlenül 

ig van. Ha az épitő és a gyáripar egyes 

jaiban volt is fellendülés, ezt ellensu- 

az utóbbi hónapokban beállott drágu- 

szont a munkásjóléti viszonyok álta- 

nem javultak, sőt ellenkezőleg rosz- 

dtak. Uj szellemi proletariátusra is 

rámitani, tehát semmi indok sincsen 

hogy a város beszüntesse a legprimiti- 

létfentartási segélyezést. A szociális 

zettség egyenes megtagadása volna, 

ilyen nagy városban egyetlen nép- 

ta, egyetlen melegedő helyiség se áll- 

zok rendelkezésére, akiket az éhhalál 

a megfagyás veszedelme fenyeget. 

01 sürgősebb feladat, mint a népkonyhák 

ervezése és a melegedők felállitása, 

minden nap beköszönőhet a komoly tél, 

lat. Egyre jobban hitelét veszti az a 

us közmondás: ha békét akarsz, ké- 

fel a háborura. Elég neves politikus 

i az ellenkezőjét hirdeti, mikor azt 

, ha békét akarsz, akkor a békére 

ulj. Igen, a béke eszmei védvárait kel
l 

iteni a rombolás mindent elpusztitó 

jai ellen és hogy erre megvan az emberi 

hajlandóság, sőt az életet felkináló ön- 

dozás is, azt mi sem bizonyitja jobban,
 

a legujabb békehadsereg mozgalom. 

donban emberek ezrei jelentkeztek, hogy
 

ajlandók lemenni a keletafrikai harc- 

e. De nem azért mennek, hogy fegyve
rt 

yenek a kezükbe és részt kérjenek az öl
- 

lő harcokban, hanem pusztán azért, 

V mint eleven, vérből és husból való fal 

lyezkedjenek a két harcoló fél között. 

élik, hogy az ellenfelek erre majd be- 

tetik az ellenségeskedést. És ha nem, 

azt sem bánják. Am pusztitsák el vé- 

en, meztelen testüket a golyók vagy 
a 

vető repülőgépek, ők szivesen felál- 

k életüket a világbéke magasztos 
gon- 

ért. Fanatikus békevágy hatja át a 

adsereg tagjainak lelkét és ugyanak- 

n egállapithatjuk azt is, hogy ez 
a moz- 

nem áll elszigetelten. Vannak más, 

orodott, mindenre kész tiltakozások 

anyák és a leendő anyák is megmoz- 

, hogy legyen béke, mert a háboru 

mára ők nem szülnek többé gyermeket. 

hattuk továbbá a világ legjobb elme- 

inak vétóját is, akik ünnepélyesen 
fel- 

ék bölcs szavuakat a háborus téboly 

bi szitása ellen. Nagyon komoly intő 

ezek, amikor a legkülönbözőbb 
gondol- 

u, vérmérsékletü és szellemiségi emb
e- 

51 magasra röppennek mint vészraké- 

243. SZXM 

MAGYAR 

Az olasz hadsereg Keletafrikában uj 

offenzivát kezdett és ez összhangban áll 

az olasz nép hangulatával. Az olasz köz- 

vélemény ugyanis egyre kevesebb ér- 

deklődést mutat a diplomáciai tárgyalá- 

sok iránt, mert nem bizik ezeknek a 

sikerében. Olaszország a tárgyalásokkal 

szemben már csak mint megfigyelő 

óhajt szerepelni. Rómában most már 

minden érdeklődés az abessziniai front 

felé fordult, ahol a második offenziva 

most kezdődik. Az olaszok biznak benne, 

hogy csapataik legközelebb már bevo- 

A Reuter-ügynökség jelenti Addis 

Abebából, hogy Makale mellett az abesz- 

szin csapatok csak kisebb ellentállást 

fognak kifejteni. 

Makalétől délre uj állásokat 

készitenek és ott fogják az 

ellenséget bevárni. Az olasz 

előnyomulás valószinüleg kissé 

elodázódik, mivel az olasz se- 

reg két szárnyával szemben 

erős abesszin csapatok állottak 

fel és az olaszok csak elővi- 

gyázatossággal haladhatnak 

előre. 

Megalázó békét a 
Rómában tegnap délben a következő 

hadijelentést adták ki: Az eritreai harc- 

téren De Bono tábornok jelentése sze- 

rint az első hadtest elfoglalta Harmat 

helységet. 

Az előnyomulás nem ütközik 

semmi nehézségbe, mert a ben- 

szülöttek folytatják a behódo- 

lásokat. 

folytatják felderitő munkájukat. 

hogy a mezőket óriási területen min- 

denütt négy-öt méter magas fü boritja
, 

amely nagy mértékben hátráltatja az 

olaszok előnyomulását. Őriási felada
t elé 

állitja az olaszokat a Setit folyó átke
lése 

is. A folyóban hemzsegnek a krokod
ilu- 

sok, azonkivül ehhez a folyóhoz já
rnak 

az oroszlánok, leopárdok és va
d elefán- 

tok csordái. 

Párhuzamosan a harci tevékenységg
el 

tovább folynak a diplomáciai tárgyalá
- 

esegesceeseeYeE
e 

emberiség torkig van már a hábo
rut szor- 

almazó béketeóriákkal. elég volt azok- 

ból az álerkölcsös szólamokból is, am
elyek 

a civilizáció fenkölt hivó szavának jegy
ében 

megengedhetőnek tartják egész 
vidékek la- 

jelek, amelyek tudtára adják az elva- 

vagy kufár dühitőknek, hogy az egé
sz 

BÁNSÁGI 

Abesszinia óriási meglepetésre készül 

A szomáli fronton az olaszok Silai és 

Gorahai között megfutamitottak egy 

abesszin csapatot, amely támadást inté
- 

zett állásaik ellen. Az olasz repülőgép
ek 

Asmarából jelentik a haditudósitók, 

NAPILAP 

A megtorló rendszabályok 
alkalmazásának 

állapitják meg Genfben 
nulhatnak Makale városba. 

A United Press tudósitója szerint 
az olasz ágyuk már annyira 

megközelitették Makalet, hogy 

ugy a várost, mint pedig az azt 
övező dombláncot minden ne- 

hézség nélkül lőhetik. 
Az olaszok nem számolnak különösebb 

ellentállással, Hir szerint a városban 

mindössze háromszáz kiképzett katona 

van. Haradigi helységet, amely Makale 

közelében fekszik, az olaszok már rom- 

má lőtték 

Ugyancsak a Reuter-ügynökség je- 

lenti, hogy az a százezer jemeni alatt- 

való, aki Abesszinia területén él, fel- 

ajánlotta szolgálatait az abesszin kor- 

mánynak. Ezek a jemeniek bármely 

pillanatban készek az olaszok ellen vo- 

nulni. 

Ras Nasibu tábornok, aki jelenleg 

Hararban tartózkodik, az ujságirók előtt 

azt a szenzációs kijelentést tette, hogy 

Abesszinia legközelebb óriási 

meglepetésben részesiti a vilá- 

got. 

négus nem fogad el 
sok a béke érdekében. Angol lapok hir- 

adása szerint, 

az Amerikai Egyesült-Allamok 

kormánya készséggel vállalko- 

zik arra, hogy az olasz-abesszin 

viszályban közvetitsen. Ezt 

azonban ahhoz a feltételhez 

köti, hogy mindkét fél részéről 

felhatalmazást kapjon. 

A béke érdekében folyó tárgyalásokat 

megneheziti az a körülmény, hogy mind- 

két fél makacsul ragaszkodik a maga ál- 

láspontjához. Welde Mariam, az uj párisi 

abesszin követ kijelentette a sajtó tudó- 

sitói előtt, hogy 

Abesszinia semmi olyan békét 

szenkeszrőséG És 
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nem ir alá, amely Adigrat, Adua 

és Axum városokat nem adja 

neki vissza. Abes imia nem 

hajlandó területéből egyetlen 

négyzetmétert sem átengedni 
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KIADÓNIVATAL 

Az egyes kormányok képviselői már egy- 

más után érkeznek Genfbe. Valószinü, 

hogy a bizottság megállapitja a rendsza- 

bályok alkalmazásának időpontját. 

Azt hiszik, hogy a Népszövet- 

ségben képviselt kormányok 

többsége semmiféle feltételhez 

nem köti a megtorló rendszabá- 

lyok alkalmazását, legfeljebb 

néhány napi haladékot fog 

kérni. 

Tegnap délig a Népszövetség főtitkár- 

ságához harmincenyolc kormány küldte 

el jelentését arra vonatkozólag, hogy 

csatlakozik az Olaszországgal szemben 

Limondott fegyverszállitási tilalomhoz. 

Huszonkilene kormány jelentette be, 

hogy csatlakozik a pénzügyi rendszabá- 

lyokhoz, huszonnégy hozzájárul az 

Olaszországba irányuló nyersanyag szál- 

Htásának tilalmához, ugyancsak huszon- 

négy kormány kötelezte magát, hogy be- 

szünteti Olaszországból való behozata- 

lát. Nyolc kormány csatlakozik a bün- 

tető rendszabályokkal kapcsolatosan a 

kölcsönös támogatáshoz. 

Genfben különben nem hiszik, 

hogy hamarosan olyan békés 

fordulat következne be, amely 

feleslegessé tenné a büntető 

rendszabályok alkalmazását. 

Nem számitanak arra, hogy a két ország 

között a béke hamarosan létrejön. Az 

egyeztető bizottság ülése három-négy 

napig fog tartani. 

Rómában a duce elnökletével az ösz- 

szes miniszterek és az élelmezés körül 

érdekelt szervezetek képviselői értekez- 

letet tartottak, amelyen azzal a kérdés- 

sel foglalkoztak, hogy a Genfben elha- 

tározott rendszabályokra való tekintet- 

tel szükséges-e az élelmiszerek fogyasz- 

tása körül korlátozásokat életbe lép- 

tetni. 
Mussolini előterjesztésére meg- 

állapitották, hogy ilyen korlá- 

tozásokra, az olasz nép fegyel- 

mezettségére való tekintettel 

nincsen szükség. 

Londonban Lloyd George beszédet 

mondott, amelyben hangoztatta, hogy 

az olaszok elleni rendszabályokkal már 

elkéstek. 

azes 0---0-..EE. 

az olaszoknak. 

A világ figyelme ismét Genf felé for- 

dul, ahol holnap, október 31-én ül össze 

teljes ülésre a megtorló rendszabályok 

ügyében kiküldött egyeztető bizottság. 

kat is méreggel, gázzal elpusztitani. Háboru 

vagy béke keskeny peremén, amikor már 

vésztjósló billenéssel fenyeget a mérleg, 

most megindul az első igazi szüzi hadsereg, 

hogy megvédje az igazi békét. Egy hadse- 

kosságát, gyermekeket, asszonyokat, 
aggo- reg, amelynek nincsenek ágyui és fegyverei. 

Addig vártak, amig Mussolini 

befejezte előkészületeit és 

óriási sereget szállitott Afri- 

kába. 

Emberek, akik a meztelen mellüket kiná 

fel cél gyanánt, hogy akár vesztük árán 

diadalmat arasson az az eszme, ely 

központjában az emberi élet szentsé; 

dalmasan ragyog. Bár győzne a 

sereg. 

amel 
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nagy orkán pusztitott, 

évtizedek óta nem volt példa. A katasz- 
trófa következményei eddig még belát- 
hatatlanok. A táviró és telefon elpusz- 
tult, de elpusztultak a rádióállomások is 
és igy egyelőre nem lehet onnan pontos 
hireket kapni. 

Annyi azonban máris bizonyos, 

hogy a természeti szerencsét- 

lenségnek sokezer ember esett 

áldozatul 

és igen sok ezren vannak, akiket a pá- 
ratlan vihar hajléktalanná tett. 

Nicaragua államban Grazia Dios vá- 
rosa teljesen romhalmazzá változott. A 
pusztitás itt olyan nagy, hogy a szó va- 
lódi értelmeben ké kövön nem maradt. 
A halottak számát eddig nem lehetett 
megállapitani, mivel a romok eltakari- 
lása csak most kezdődött meg. 

Nincsen összedőit ház, amely 
nem temette volna el lakóinak 

legalább a felét maga alá. 
Nem kisebb a pusztulás Honduras 

északi részében, ahol az orkán dühön- 
gése után órákig tartó felhőszakadás tá- 
madt. A felhőkből olyan nagy mennyi- 
ségü viz zuhant alá, hogy az egész várost 
elboritotta és számos ház, amelyet az 
orkán még megkimélt, romba dőlt. Az 
amberek fejüket vesztve csak saját me- 
nekülésükre gondoltak és nem törődtek 
a sok száz sebesülttel, akiket pedig még 
megmenteni lehetett volna. : 

Az orkán - mint azt már teg- 

nap jelentettük - Haiti szige- 

tén is pusztitott, ahol a halot- 

tak száma kétezer, a hajlékta- 

lanoké pedig háromezer. 

Haiti szigetéről az orkán tovább rohant 

az Atlanti Öceánon és nehéz órákat oko- 

zott azoknak a hajóknak, amelyeket a 

hullámokon talált. 

Az orkánvihar ereje eljutott Európáig 
és ugy a Keleti, mint az Északi tengeren 
is dühöngött. Berlini jelentés szerint az 
utóbbi napokban ezen a két tengeren szá- 
mos vizi jármü merültel. 

Eddigi jelentések szerint a vi- 
harok következtében ötvenegy 
hajósember vesztette életét. 

Európa különböző vidékein voltak 
még viharak. Bécsben több napos nagy 
szél után tegnap óriási vihar keletke- 
zett. A vihar száztiz kilóméteres sebes- 

Gyilkos orkán vágtatott végig 
az egész világon és az emberek 

ezreit pusztitotta el 
Középamerika partvidékein páratlanul 

amilyenre már munkások egész hadserege dolgozott, 
hogy az áramvezetél eket hel yreállitsa. 
Az óriási vihar nem kimélte meg 

Azsia keleti partjait sem és mérhetet- 
len pusztitásokat okozott J apánban 

Japán számos helyén a vihar 
után szökőár pusztitott. Tokió- 
Fon 31.577 ház került viz alá és 
Nagoja városban 15.000 épület 

Gosa Octavian é 
erdélyi 

A Cuza tanár és Goga Octavian 
elnöklete alatt álló nemzeti keresztény 
liga Clujon erdélyi kongresszust és fel- 
vonulást rendezettt A népgyülésen 
résztvett Goga volt belügyminiszter is, 
aki nagy beszédet mondott. Az egyes 
megyék pártszervezetei külön zászlók 
alatt vonultak fel, a zászlók nagyrészén 
horogkereszt volt és horogkeresztes 
karszalagot viseltek a menet rendezői 
is. A cuzista egyetemi ifjuság kék-inges 
egyenruhát viselt. A nagygyülés egyik 
szónoka felszólitotta Vaida Alexandrut, 
hogy csatlakozzék Cuzához és Goga Oc- 
taviánhoz. 

Robu cuzista képviselő azt is mondta, 
hogy a nemzeti parasztpártiakat is 
kell tenni az országból. Lupas tanár 
szerint román leányok ne kössenek há- 
zasságot nem románokkal és kifogásolta, 
hogy a papság nagy szertartással vé- 
........... 

ki 

szein sötétség is támadt. A vihar után a 

... 

Horogkeresztes zászlók alatt sorakozott fel 

orgegy 

áll viz alatt. 
Tazuba mellett a szökőár földcsuszam- 
lást okozott, amely tizenhárom embert 

maga alá temetett. A Razul folyó egy 
hidját a szökőár magával ragadta. Egy 
személyvonat, amely a hid beszakadása 
idején éppen a hid közepén haladt, bele- 
zuhant a folyóba. Tizenegy utas az éle- 
tét vesztette, ötvennél többen pedig 
megsebesültek. 

s Cuza professzor 
tömege 

] gezte Auschnitt Miksa esketését. 
Goga Octavian hangoztatta, azért 

rendeznek november 14-én nagygyülést 
a fővárosban, hogy megakadályozzák a 

nemzeti parasztpártot abban, hogy a 
tömeg révén megszerezze a hatalmat. A 
nemzeti keresztény liga nem erőszakkal, 
hanem a király kozéből akarja a hatal- 
mat átvenni. Goga beszéde alatt a tö- 
megben beszélni kezdett egy munkás, 
aki az kiabálta, hogy nem igéretekre, 

hanem kenyérre van szükségük. A hi- 
vatlan szónok azután gyorsan elvegyült 
a tömegbe és sikerült elmenekülnie. Ka- 
varodást okozott a gyülésen az a körül- 
mény is, hogy valaki elvágta a beszédet 

továbbitó hangszórók vezetékét. A tö- 
meg két fiatalember gyanusitott, akik 

erre futásnak eredtek. A hallgatóság kö- 

zül többen üldözőbe vették őket és az 
egyiket megverték. 
................ 

felvonulnak a védelem ! 

Vasilescu és társai milliós deviza- 

csalási ügyének folytatólagos tárgyalá- 
sán tegnap a Calatorescu rendőr- 

kvesztor által bejelentett tanukat hall- 

gatták ki. Eizek valamennyien kedvezően 

vallottak. A kihallgatott katonatisztek 

és hadbirák még aktiv katonatiszt korá- 

ból ismerték Calatorescut, aki szerintük 

becsületes és egyenes jellemü volt. 

Mint a hadbiróság elnöke maga volt a 

megtestesült igazság és mindenkor élve- 

zet volt vele együtt dolgozni. 

Azután számos román szinészt és ren- 

dezőt hallgattak ki. Valamennyien évti- séggel száguldott el az osztrák főváros 
fölött. 

A vihar kitépte gyökerestül az 
utmenti fákat, felboritotta a 

kerékpárosokat, feldöntött ko- 

csikat és autókat, az egyik 
külvárosban darabokra tépte 
szét egy cirkusz tetőponyváit, 
ezenkivül a villanytelepen is 

nagy károkat okozott. 
A villamosvasut forgalmában nagy za- 
var támadt, mert a vihar számos áram- 
vezetéket leszakitott. A város egyes ré- 

Kárpitos- 
miülhelyemet 
ser. Caruso 3. szám alá helyeztem 
Ge Krayer mellett. Kérem a n. é. 

özönség további támogatását 
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zedek óta ismerik Calatorescut, aki 

hetséges szinpadi szerző is és számos 

te- 

szindarabját a szinházak sikerrel mu- 

tatták be Ezekben a körökben Calato- 

igazságszerető bohémlelkű embernek mondják 
a vádlott talalorescu rendőrkvesztort 

anui és egyenes jellemű, 

ték Antonescu szinész elmondotta, 
hogy a rendőrkvesztort komoly és be- 
csületes embernek ismeri, akit az iro- 
dalomhoz erős kapcsolatok füznek. Még 
mint a rendőrség vezetője is inkább az 
olimpuson élt, mint rendőrei között. Ca- 
latorescu önzetlen mecénása volt a szi- 
nészetnek és azoknak számtalan esetben 
irt alá váltókat is. Közben azonban 
maga is anyagi nehézségekkel küzdött. 
Egyizben azt ajánlották neki, hogy ren- 
dezzen turnét a darabjaival. Ennél az 
üzletnél becsületes uton több százezer 
leit lehetett volna keresni, de Calato- 
rescu kétségbeesetten tiltakozott a terv 
megvalósitása ellen Különben is irtó- 
zott minden üzlettől. A tanuk nem áész- 
lelték, hogy Calatorescua jellemében az 

rescut bohémhajlamu embernek ismer- 

.......... 

A budapesti és debreceni 
képviselőválasztások eredménye 

Budapest déli kerületében és Debre- 
cenben szombaton és vasárnap tartották 

meg a képviselőválasztásokat. Budapes- 
ten tegnap este ért véget a leadott sza- 
vazatok összeszámlálása. Leadtak össze- 
sen 89.779 szavazatot, érvénytelen volt 
1928 szavazat. A szavazatok eloszlása a 
következő: Egységes párt 21.683, legiti- 
mista párt 20.334, szociáldemokraták 
20.326, Rassay-párt 10.975, Friedrich- 
párt 4617 szavazat, A tiz mandátumból 

lasztott képviselők az egységes párt ré- 

András. A szociáldemokrata párt részé- 

timisták részéről Payr Hugó, a Wolff- 

utolsó időben változás állott volna be. 

hármat az egységes párt, kettőt-kettőt 
a szociáldemokraa párt és a Wolff-párt, 
egyet-egyet a Rassay-párt, a legitimista 

közgyülés tudomásul vette és az elnök be 

1935, OKTÓB 

Külgöidi 
Duveti 

nagy választékban 
megérkeztek 

FORTU 
Timisoara II., Piata 

István, a Friedrich-párt részé 
Friedrich István kerültek be 
mentbe. Friedrich, akinek Bu 
északi kerületében is van man 
erről lemond és Tauff Gyula ke 
parlamentbe. 

Debrecenben a tegnap estig m 
sott szavazatokból az egységes pá. 
11.851, a szociáldemokratáknak 58 
nyilaskereszteseknek 5985, a fü 
kisgazdapártnak 4235 és a Kossuth 
nak 2205 szavazat jutott. A szava 

alapján az egységes pártnak, a szo 
táknak és a nyilaskeresztesek 
majd egy-egy mandátum. 

eeenseseee 

Hamis aláira 
révén kölecsönt vett f 

a postatakaréktól 

A Curentul cimü lap nagy cikkben s 
be azokról a visszaélésekről, amel 
Ionescu Constantin, a diciosan ma 
postahivatal vezetője követett el. A lap 
rint Ionescu hamis aláirásokkal köl 
vett felMacutiu Lenca és Olte: 
Mária nevü tisztviselőinek számlájára a 
tatakaréktól. A huszezer leies sikkasz 
okirathamisitás azonban kitudódott 

tisztviselőnők feljelentést tettek a p 

tisztviselő ellen. Dumitru Aurel cl 

ügyelő folytatta le a vizsgálatot, an 

eredménye az volt, hogy megfélem 
két tisztviselőnőt és Macutiu Lenca f 
Utóbbit azzal vádolták meg, hogy eszk 

. 

bocsátják állásából, ha nem vonja vi 

feljelentést. Ilyen módon sikerült is- 

rentul szerint - az ügyet elintézni, 

lonescu igéretet tett, hogy a felvett 
csönt" visszafizeti. Ezenkivül a fővá 

helyezték át és ezzel az ügy véget ért. 

azonban szigoru vizsgálatot követel. 

Verekedésne fuli 
a lővárosi ügyvédi kamara közgyű 
A fővárosi ügyvédi kamara rendki 

közgyülést tartott, amelyen az elnök 

setti Radu ügyvéd bejelentette, hog 

vezetőség Jorga Petrovici dékánnal az 

benyujtotta a lemondását. A bejelen 

kesztette az ülést. A következő pilla: 

a keresztény ügyvédszövetség több t. 

tetni kezdte Micescu Istratet, aki fel 

a pódiumra, hogy beszédet mondjon. 

lentábor erre zajongani kezdett és Nit 

ügyvéd figyelmeztette Micescut, hogy 

gyülés már véget ért. Erre Micescu Is 

több hive rárohant Nitescura és i 

kezdték. A botránynak több előkelő 

közbelépése vetett véget. Ilyen előzm 

után heves harcokra van kilátás a dec 

párt és a Friedrich-párt kapott. Megvá- 

széről Uzsetty Béla, Pőzel István és Tóth 

ről Farkas István és Buchinger Manó, a 
Rassay-párt részéről Bródi Ernő, a legi- 

15-re kitüzött közgyülésen, amelyen 

sztják a kamara uj vezetőségét. 

Saját készitmény 
Modern Jó lcsó 

I. Bulevardul Regele r nand 
a Gyapluipar üzie. mellett párt részéről Petrovácz Gyula és Müller 



Dena 

Inána ellen 

az áskálódásokra és támadá- 
melyeket Ghibu Onisifor rend- 

folytat ugy a római, mint a gö- 
tolikus egyház, valamint a pápa 

ordátum ellen, hamarosan meg- 
választ nemcsak a kultiszmi 

től, - amint erről tegnap irtunk 

em a romániai görög katolikusok 
nét képviselő szövetségtől is. En- 
st volt a közgyülése Carei Maren. 

aler igazságügyminiszter elnök- 
att a közgyülésen óriási közönség 

szt az összes görög katolikus püs- 

el az élén Frentiu Valer dr. püs- 

egnyitó szavai után 

op Valer mondott hatalmas 
édet, melyben hangsulyozta 

örög katolikusoknak a római 
zentszék iránti törhetetlen hu- 

ségét. 

MHolikus egyház, mondotta - 

; nek egyik részét képezzük, nem 

aláirál tközi. A katolikus egyház nem ta- 

mtveti a nemzetiségi elvet. Erről az el- 

1 tizenkilenc évszázad alatt bősége- 

mnuságot tett Róma. Ezek a letünt 

adok bizonyságai annak, hogy 

z egyetemes katolikus egyház 

emcsak nem gátolja az egyes 

emzeteknek népi kifejlődését, 

1anem előmozditja és megköny- 

nyiti azt. 

adtak egyesek - folytatta beszé- 

sitt nyilván Ghibu mozgalmára tett 

nem érthető célzást -, akik ugy 

ék volna feltüntetni a pápát a 

emény előtt, mintha az a román- 

al ellenséges akciókat támogatna. 

yen misztifikációkkal és alaptalan 

karéktó 

intézeti 

oktatásügyi miniszter és Titulescu kül- 

ügyminiszter közremüködésével. 

Ezeknek az államférfiaknak 

hazafiasságát csak olyanok 

vonhatják kétségbe, akik a fe- 

lekezeti békétlenség és harc tüz- 

csóváját akarják a román nép 

közé vetni. 

A görög katolikus egyház és a konkor- 
dátum elleni támadó hadjárat olyanok- 
tól ered, akik vagy rosszhiszemüek, vagy 
pedig nem ismerik az ország törvényeit. 

Amennyire elszántak vagyunk - fe- 

jezte be nagyhatásu beszédét Pop Valer 
- abban, hogy mindenkivel szemben 

megvédjük azt a nemzeti érzést, amelyet 
őseink hagytak reánk a görög katolikus 
egyházban, 

ugyanannyira elszántak va- 
gyunk visszautasitani minden- 
féle támadást, amelynek célja, 

hogy a görög katolikus és az 

ortodox egyház közé a szét- 

huzás magvát hintee. 

Hossu Juliu dr. kijelentette, hogy 

Pop Valer szavaival az egész görög kato- 
likus egyház azonositja magát és a vá- 
lasz, amelyet a különféle támadásokra 

adott, az egész egyház válasza. 

en intézett támadásokkal szemhen 
aörhetetlen hűségének adott kiiejezést a romániai 

rüg katolikus kongresszus az enyház iejedelme iránt 
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A kongresszus ezután határozati ja- 

vaslatot fogadott el, amelyben hangsu- 

lyozzák, hogy 

a Szentszék és a pápa ellen in- 

tézett támadásokkal szemben 

törhetetlen hüségüknek és ra- 

gaszkodásuknak adnak kifeje- 

zést az egyház fejedelme iránt. 

Visszautasitják azokat a piszkos táma- 

dásokat és igaztalan rágalmakat, melye- 

ket a pápa ellen felhoznak. Egyben fel- 

háborodással utasitják vissza azt az 

igazságtalan harcot is, amelyet a kon- 

kordátum ellen egyesek folytatnak. Egy- 

ségesnek és szolidárisnak jelenti ki a gö- 

rög katolikus egyházat Pop Valer dr. 

mnagatartásával. Allást foglalt a kon- 

gresszus a testvérharc meginditói ellen 

és 
tiltakozik azon kisérlet ellen, 

hogy olyan helyeken, ahol gö- 

rög katolikusok laknak, más 

felekezetek számára épitenek 

templomokat és ezen felekeze- 

tek papjait helyezik oda. 

Pop Valert nem sikerült kibuktatni az 

l elnöki székből sem Ghibunak, sem pedig 

ICisarérseknek, mert a kongresszus 

egyhangulag bizalmat szavazott az igaz- 

ságügyminiszternek. 

utazás Bucurestibe 

„Ca-Bu" füzettel 

Kapható;: Az „Europa Román 
Nemzeti utazási és idegen- 
torgalmi vállalat irodáiban 

.........................
........... eesseeseeeee 

egy budapnesti ftatat nő, 

egy amecikat sogfőrt, 
A nyáron a budapesti lapok sokat ir- 

dásokkal szemben minden jóhisze- 

mbernek állást kell foglalnia. 

pápa számtalan esetben fa- 

uságot tett szeretetéről nem- 

l a görög katolikus egyház, 

f hanem a román nemzet iránt is. 

az adományok, amelyeknek az ér- 

meghaladja a sok tiz millió leit és 

vek a blaji és a cluji püspökség szol- 

an állanak, a római Román Kol- 

n létesitése, a római Traian Foru- 

álló és a románoknak ajándékozott 

om csak néhány tünete és bizonyi 

azoknak az érzelmeknek, amelyek- 

pápa a román nemzet iránt visel- 

ancsak a pápának a román nem- 

ánt való jóindulatát tanusitja az is, 

y amikor Románia 1878-ban elvesz- 

Besszarábia déli részét, 

Szentszék ezeknek az elvesz- 

tett területeknek összes katoli- 

us plébániáit az orosz uralom 

alatt is a jasii püspök egyházi 

fenhatósága alatt hagyta meg. 

ordátum megkötése előtt még sa- 

elhatározásából ugyancsak a jasii 

cség fenhatósága alá helyezte azo- 

területeket, amelyek a világháboru 

kerültek Romániához. Ezzel kap- 

tban visszautasitotta Pop Valer 

a támadásokat is, amelyeket a 

zékkel kötött konkordátum ellen 

ratianu Jon, Averescuü marsall, La- 
ek. Ezt az egyezményt - mondotta 

kultuszminiszter és Goldis Vasile 

tak arról, hogy az öngyilkossági kisérle- 

tek rekordját egy fiatal nő érte el, aki 

magát Nagy Marikának mondotta. 

Nagy Marika százszor akart megválni az 

élettől és pedig a legkülönbözőbb módon, 

de megmentették. A lapok, amelyek 

Nagy Marikáról a cikkeket irták, lekö- 

zölték a fényképét is. A történetet és a 

képet átvették az amerikai lapok is. Mar- 

cel Van de Werken newyorki soffőr 

is elolvasta a cikkeket, amelyek annyira 

meghatották, hogy a közölt kép alapján 

beleszeretett Nagy Marikába. Elhatároz- 

ta, hogy feleségül veszi, de minthogy 

nem tudta a pontos cimét, a budapesti 

rendőrfőkapitányságnak irt. Közölte, 

hogy elindult Európa felé, hogy feleségül 

A fővárosi lapok ismét kormányvál- 

ságról irnak és rövidesen olyan esemé- 

nyek várhatók, amelyek valószinüleg 

tisztázzák a belpolitikai helyzetet. A 

kormány most áll a legkritikusabb idő 

előtt. Bratianu Dinu, a liberális pért 

elnöke, holnap visszatér a fővárosba és 

utána találkozik Tatarescu minisz- 

terelnökkel, akivel az ellenzéki pártok 

közeli támadásainak elháritását fogja 

megbeszélni. Készülődések folynak az 

Averescu marsall vezetése alatt álló 

néppárt berkeiben is. A néppárt vezetői 

arra vonatkozólag folytatnak tanácsl0- 

te meg, Anghelescu jelenlegi köz- 

Százszor kisérett meg öngylkosságot 

................
... 

Válságos napok következnek a kormányra 
amelynek vérható lemondásáról irnak 

a fővárosi lapok 

ami annyutca meghatott 
hogy feteségül veszt 
vegye Nagy Marikát és kérte a rendőr- 

séget, hogy megérkezéséig kutassa ki, 

merre találhatná a fiatal nőt. A rendőr- 

ség kereste Nagy Marikát és ugy lát- 

szott, hogy nem fogja megtalálni. Most 

azután jelentkezett özvegy dr. Mun- 

kácsy Károlyné, született Széles Irén 

huszonöt esztendős budapesti nő és el- 

mondotta, hogy ő az, aki száz izben 

akarta magától eldobni az életet. Vala- 

hányszor ebben megakadályozták, a 

rendőrségen mindenkor Nagy Mariká- 

nak mondotta magát, mert nem akarta, 

hogy a rokonsága megtudja a históriá- 

ját. Kijelentette, ha megérkezik a new- 

yvorki soffőr, szivesen lesz a felesége, 

mert a dologban Isten ujját látja. 

sgesxeeee 

dónak azt az emlékiratot, amelypen ál- 

lást foglalnak a cenzura és ostromálla- 

pot ellen. 

A nemzeti parasztpártban lázas tevé- 

kenység folyik a november 14-iki fővá- 

rosi tüntető népgyülés előkészitésére. 

Mihalache pártvezér a hét végen 

kihallgatáson jelenik meg az uralkodó- 

nál, aki különben sorozatos kihallgatá- 

son fogadja a többi nagy párt vezetőit 
is. A november 14-iki gyülésre egyelőre 

csak a Cuza és Goga vezetése alatt álló 

nemzeti keresztény liga kapott enge- 

délyt, mig a nemzeti parasztpárt nagy- 

hónap elején minisztertanács dönt. A 

kormány helyzete ezzel kapcsolatban fe- 

lette kényes. Ha nem engedélyezi a gyü- 

lést, akkor ezzel elárulja gyengeségét, 

ha viszont megadja az engedélyt, akkor 

a többszázezer főnyi tömeg esetleg meg- 

zavarja a főváros rendjét és ennek fele- 

lősségét a kormány nem vállalhatja. 

Akárhogyan is lesz, a nemzeti paraszt- 

párt elhatározta, hogy a népgyülést 

mindenképpen megtartja és felvonultat- 

ja háromszázezer főnyi tömegét. Ugy 

tervezik, hogy a Bánságot és Erdélyt 

harmincezer ember fogja képviselni. A 

kormány máris megtette az óvintézkedé- 

seket. A belügyminiszter ugyanis kör- 

iratot intézett az összes megyei prefek- 

tusokhoz, akiket felszólitott, hogy tegye- 

nek megfelelő intézkedéseket a faji, 

nemzetiségi vagy politikai intenciókból 

keletkezhető összetüzések megakadályo- 

zására. Ugyanakkor utasitotta a prefek- 

tusokat, hogy ellenőrizzék a fegyvervise- 

lési engedélyeket és ügyeljenek arra, 

hogy a törvény által tiltott egyenruhá- 

kat és jelvényeket senki ne viselhessen. 

eeseLesÍELEEEEEEEEsEsEEsee 

Bium Mór 

Ismét elköltözött az élők sorából egy köz- 

becsült timisoarai polgár. BI1 u m Mór szálli- 

tó, önkéntes tüzoltóparancsnok és várme- 

gyei tüzrendészeti felügyelő, tegnap délben
 

hatvankilenc éves korában meghalt. Agy- 

szélhüdés ölte meg. Blum Mór értékes tagja
 

volt a társadalomnak. Harmincöt esztendő 

előtt lépett az önkéntes tüzoltóság köteléké- 

be és azóta fáradhatatlanul és lelkiismerete- 

sen szolgálta embertársait. Minden tüzve- 

szedelemnél ott volt és igyekezett a puszt
itó 

elemet megfékezni. Erdemei elismerésétil ki- 

nevezték vármegyei tüzrendészeti felügyelő-
 

nek és a szolgálati éremmel is kitüntették. A 

háboru előtt hosszabb időn keresztül tagja 

volt a városi képviselőtestületnek. Halálát
 

gyászolja özvegye, ültett Stern Paula, 

tét fia, Ödön és Dezeő, akik mindketten Dél
- 

amerikában nagy vállalatok vezetői, két 

leánya, Kató és Margit, férjezett Farkas Bé- 

láné Budapesten, fivére Blum József ma- 

gánzó Budapesten, továbbá menye, szüle
tett 

Duschnitz Lili, két unokája, valamint nagy- 

számu rokonság. A gyászolók között vannak 

a Duschnitz-, Löwinger- és Szende-családok. 

Temetése a belvárosi zsidó temető halottas- 

csarnokából ma, szerdán délután négy óra- 

kor megy végbe. 

EIBBENTROP - A BEKEDIPLOMATA. 

Párisi lapok jelentése szerint Hitler né- 

met birodalmi kancellár elhatározta, hogy 

Németország nyugati szomszédaival teljesen 

helyreállitja a baráti jóviszonyt. Nemrég 

Ribbentrop azért járt Brüsszelben, hogy a 

a belga kormány tagjaival Hitler megbizá- 

sából tárgyalásokat folytasson. A francia 

lapok ugy tudják, hogy Ribbentrop novem. 

ber második felében Párisba látogat, ho 

ott a Brüsszelben megkezdett tárgyalásokat 

folytassa. Ribbentropot különben legkö 

lebb táreanélküli miniszterré nevezik 

igy kültöldi tárgyalásain hivatalosan is k 

zásokat, hogyan nyujtsák át az uralko- gyülése engedélyezése ügyében a jövő viseli majd Németországot 
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HIREK 
előFizETÉs! ÁRAk 

Romaniában: 
tagaánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200. félévre i80, egész évre 750 el 

yusdilasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160 félévre 300 egén évre 600 lei 

matósagoknak. közhivataloknak és köz 
ezemeknek gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei 

Magyarországon: 
agancsoknak egy hónapra . negyed 
évre 10, félévre 30, egész évre 40 Oengő 

Nyesdijasoknas hónapra s negyed 
évre 8 félévre egen rre 30 pengő 

tfelefem 
é-ő2 este tö ora után 14-69 vagy 2- 

a emesvare: Zeltung nyomds 
nyomasa 
" 

A relormació 

ünnepe 
Holnap, csütörtökön, az egész világ pro- 

testánsai nagy ünnepségek közepette szente- 
lik meg a reformáció ünnepét. Ez alkalom- 
mal városunk protestáns hiveinek szivében 
is kigyulnak az emlékezés fáklyai és a nagy 
egyházi eseményt méltól éppen ünneplik 
meg. A református templomban délelőtt 10 
órakor kezdődik az ünnepség, melyre min- 
den érdeklődőt szivesen látnak. 

A timisoarai evangélikus egyház csütör- 
tökön délelőtt 10 órai kezdettel templomi 
önnepséget tart. Ez alkalommal Schemmel 
Viktor masodlelkész hirdeti az igét, Argay 
György esperes pedig urvacsorát oszt hivei- 
nek. Az ünnep előestéjén, szerdán 8 órai kez- 
dettel az egyház tanácstermében presbiteri 
konferenciát tartanak, amelyen Schemmel 
Viktor németül tart bibliamagyarázatot, 
Argay György esperes iig az Egyház vál- 
sága cimen tart magyar előadást. Előadás 
után megbeszélés következik. November 
2án, este hat órakor Argay esperes 
németnyelvü gyászistentiszteletet tart pré- 
dikációval. A reformáció ünnepi hetét a no- 
vember 3-án, vasárnap este 6 órakor a tem- 
plomban végbemenő magyar vallásos est 
zárja be, melynek ünnepi szónoka Kess- 
Fer Ede sannicolul-marei lelkész lesz, 
azonkivül több más szereplő is emeli az est 
áhitatos fényét. Az evangélikus tanulók ugy 
október 31-én, mint az utána következő na- 
pokon felmentést kapnak a tanitás látoga- 
tása alól. November 3-án, vasárnap délelőtt 

11 órakor a templomban egyházközségi köz- 
gyülés lesz, melynek egyetlen tárgya az 

1936. évi költségvetés összeállitása. A gyü- 
lésre az összes egyháztagokat ezuton hivja 
meg az elnökség. 

- Megfelebbezett egyháztanácsi vá- 
lasztás. A harmadik kerületi katolikus 
egyháztanács valasztását a választmány 
választott tagjai megfelebbezték, mert a 
tisztikar választásánál a kinevezett és 
hivatalból való tagok is szavaztak, holott 
a püspök által kibocsátott egységes egy- 

házközségi alapszabályok értelmében er- 
re csak a választott választmányi tagok- 
nak van joguk. 

Alásába visszahelyezett kisebbségi 
pénzügyi tisztviselő. Oradeán Eröhli ch 
Olivér pénzügyi tisztviselőt harmincegy évi 
szolgálat után a román nyelv nemtudása 
miatt állásából elbocsátották. Fröhlich az el- 
bocsátás ellen az itélőtáblához felebbezett. 
ögyvédje többek között hivatkozott arra, 
hogy a tisztviselők szolgálati szabályzata 
értelmében fegyelmi nélkül senkit sem lehet 
állásából elbocsátani. Majd kérte, hogy a 
tárgyaláson jelenlevő Fröhlich Olivért hall- 
gassa meg a tábla és gyöződjék meg ennek 
nyelvtudásáról. A táblai főelnök több kér- 
dést intézett Fröhlich Olivérhez, aki vala- 

mennyire hibátlanul felelt. Az itélőtábla ta- 
nácsa rövid tanácskozás után megsemmisi- 
tette a miniszter rendeletét és Fröhhch Ol- 

Mária anyakirályné tegnap töltötte 
be hatvanadik életévét. Ezt a napot az 
esész országban megünnepelték. Az 
anyakirályné Sinaiában töltötte szüle- 
tésnapját, ahol a királyi család tagjai 
üdvözölték és ajándékaikkal kedvesked- 
tek neki. Délben a Ssinaiai királyi kas- 
télyban családi ebéd volt. Délután a 
Peles-kastélyban ünnepi hangversenyt 

elnökök feleségei Tatarescu minisz- 
terelnök feleségének vezetésével kül- 
döttségileg járultak Mária anyakirályné 
elé. A küldöttség ismertette a Bucures- 
tiben felállitandó és az anyakirályné ne- 
véről elnevezendő nagy gyermekpark 
tervét. 

Mária anyakirályné születésnapját vá- 
rosunk is megünnepelte. A házak lobo- 

- Készül a királyi trónbeszéd. Kor- 
mánykörökben ugy tudják, hogy a par- 
lamenti ülésszak megnyitása előtt koro- 
natanács lesz és azon minden miniszter 
beszámol a tárcája ügykörébe tartozó 
munkaprogramról. A koronatanácson 
egyben megszövegezik a királyi trónbe- 
széd szövegét, amely a parlament meg- 
nyitásakor felolvasásra kerül. Való- 
szinü, hogy a trónbeszéd magában fog- 
lal majd egy felhivást is a politikai har- 
cok megszüntetése és a problémák meg- 
oldását célzó együttmüködés érdekében 
is. 

- Egyházi hir. Létics György dr. gö- 
rög keleti szerb püspök Filipov Lyubo- 
mir mehalai szerb lelkésznek a vörös papi 
övet adományozta. 

- Hadihajó indult el György görög 
királyért. Athénből jelentik, hogy a gö- 
rög kormány az Avaroff hadihajót, 
amely a háboru idején a Dardanellák 

szorosában véghezvitt hőstetteivel tünt 

ki, Londonba küldte. György görög ki- 

rály kiséretével november 6-án száll 

Londonban az Avaroff fedélzetére, hogy 

visszatérjen Athénbe. A görög főváros- 
ban már megkezdték az előkészületeket 
az ünnepélyes fogdtatásra. 

- A repülőbélyeg hiánya. Fővárosi jelen- 

tés szerint a semmitőszék érdekes elvi jelen- 

tőségü döntést hozott. A semmitőszéknek 
egy válóperes felebbezésben kellett volna 

döntenie, azonban a felebbezést elutasitotta, 

mert arról hiányzott a repülőbélyeg. Az in- 

dokolásban a semmitőszék kimondta, hogy 

a repülőbélyeg hiánya ugyanazokkal a kö- 

vetkezményekkel jár, mintha a periratról a 

rendes kincstári bélyeg hiányzik. 

- A megvaltás eszméje az ózsidó történe- 

lemben cimen a Zsidó Nemzeti Szövetség 

heti összejöveteleinek keretén belül szerdán 

este 9 órai kezdettel a Hanoar-otthonban 

Wider M. tanár tart előadást. Beléptidij 

nincs. Vendégeket szivesen látnak. 

- Visszaélések egy pénzügyigazgatósá- 

gon. A satu-marei pénzügyigazgatóságon 

néhány hónap előtt különböző visszaéléseket 
lepleztek le, amelyel elkövetéséért hét pénz- 

ügyi tisztviselőt helyeztek vád alá. A satu- 

marei törvényszék ma foglalkozik a vissza- 

élések ügyével. 

Mlária anyakivályné hatvanadik születésnapját 
az egész ocszág lahossága megünnepelte 

rend ztek, utána pedig a volt miniszter-/ 

......... eeseeeseLE?- 

gódiszben usztak. A közhivatalokban 

szünetelt a munka, a templomokban pe- 

dig Te Deumot tartottak. A második ke- 
rületi görög keleti székesegyházbanTiuc- 
ra Patrik dr. főesperes nagy papi segéd- 

lettel tartotta az istentiszteletet. Nistor 

Dimitrie dr. vármegyei prefektus, Co- 
man Augustin főpolgármester és Opres- 

cu Gheorghe tábornok vezetésével jelen 

voltak a polgári és katonai hatóságok 

képviselői A templomban Tiucra ar. 
főesperes beszédet mondott, amelyben 

méltatta az anyakirályné érdemeit. Is- 
tentisztelet után a székesegyház előtt 
Oprescu tábornok a vadászezred disz- 
századához intézett beszédében megem- 
lékezett az anyakirálynénak a hadse- 

regért tett cselekedeteiről. 

- Ambrózy Andor báró emléke. No- 
vember elsején lesz három esztendeje 
annak, hogy Ambrózy Andor báró, a 
Magyar Párt bánsági tagozatának volt 
elnöke meghalt. A Magyar Párt - mint 
az előző két évfordulón - idén is kül- 
döttségileg keresi fel az elhunytnak a 
giarmatai családi sirboltban nyugvó ko- 
porsóját, hogy Ambrózy Andor báró 
emlékének kegyeletteljesen hódoljon. 
Pénteken, november 1-én délelőtt tizen- 

egy órakor a Magyar Ház elől autóbusz 
indul Giarmatára. A pártiroda felhivja 

mindazokat, akik a kegyeletes zarándok- 

laton résztvenni óhajtanak, hogy - akár 
1015. szám alatt telefonon is - ezt a 
szándékukat minél előbb jelentsék be, 

mivel csak igy tudnak részükre helyet 

biztositani. . 

- Az állomási rendőrség uj vezetője. 
A helybeli negyedik kerületi állomási 

rendőrségnél ujabb személyi változás 

történt. Poenariukomiszárust Cru- 
cenire helyezték át és az állomási rendőr- 

ség vezetését Musteti Coriolan komi- 
szárius vette át. 

- Sulyos szerencsétlenség történt a fővá- 

ros közelében. Egy tehergépkocsi, amelyen 

Ionescu Hie nyomdász és a felesége, 

valamint öt gyermeke foglaltak helyet, a 

főváros közelében az árokba fordult és a 

család összes tagjait maga alá temette. A 

szerencsétlenség következtében Ionescu Ilie 

és nyolc éves Misu nevü fia meghalt, mig 

felesége és a másik négy gyermek sulyos 

sérüléseket szenvedett. 

- Aranygyürü sárgarézből. Zoller Jó- 

zsef kereskedőhöz a Lloyd-kávéházban egy 

katona lépett és szorult helyzetére való hi- 
vatkozással egy vastag aranygyürüt kinált 
eladásra, amelyben " Iliáns csillogott. Zol- 

ler kilencszáz leiért megvásárolta a gyürüt. 

Később egy ékszerésztől megtudta, hogy a 

gyürü nem arany, hanem sárgaréz és a bril- 

liáns csiszolt üveg. Zoller József azonnal a 

rendőrségre rohant, ahol az ismeretlen kato- 

nát feljelentette. Kiderült, hogy előtte már 
hárman tettek hasonló feljelentést. A rend- 

őrség azt hiszi, hogy miként a gyürü aranya 

és brilliánsa, ugy a katona sem igazi, hanem 

csak egy katonaruhába bujt csaló, aki igy 
szedi áldozatait. 

„(ARACUL" 
szörmeáruház 
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FELÜLVIZSGALJAK A VAROSI 
VISELŐELBOCSATASOKAT. W ill 
zsef dr. parlamenti képviselő közben 
sára luca belügyi alminiszter igérete 
hogy a timisoarai városi tisztviselő 
csátásokat egy közigazgatási vezérfel 
lővel felülvizsgáltatja. A vezérfelügyelő 
tólag már legközelebb városunkba ér 
Remélik, amennyiben megállapitást ! 
hogy az elbocsátások körül méltánytal 
történt, ugy hatálytalanitják azok 
helyzet azonban az, hogy november t 
ötödikével már végrehajtják az ideigi 
bizottság határozatát és a vizsgálat ne 
sokkal többet érni, mint eső után a h 
nyeg. 

- Haldoklik a gyilkos főrendőr. Is 
ten foglalkoztunk már Kra ijcso 
Vince pozsonyi főrendőr ügyével, akit 
rendbeli gyilkossággal vádolnak. Kr: 
vics a vizsgálati fogságban többször ki 
meg öngyilkosságot. Kanalat, szege 
vasdarabokat nyelt el, majd ereit is f 
ta. Rövid kórházi ápolás után visszake 
fogházba, ahol most sulyosan megb 
dett. Az öngyilkossági kisérletek köv 
tében hashártyagyulladás lépett fel és 
pota reménytelen. 

* Dr. Spitzer Fülöp ügyvédi irod, 

gina Maria sarok (Magyar Ház me le 

Tel. 20-17. 

- Szerelmi bánatában batel 
rab chinintablettát vett be. Klei 
roly husz esztendős bádogossegéd 
nap este, a negyedik kerületi T. V 

mirescu-utca 19. szám alatt levő 

sán, öngyilkossági szándékból tize: 
darab chinintablettát vett be. T 

még idejében felfedezték a házbelie 
a mentőkért telefonáltak, akik kó 
szállitották. Az életunt fiatalember 
relmi bánatában szánta el magát 
tes tettére. Allapota nem életveszély 

* Szejfullina: Egy kuruzsló 
Szejfullina Lidia a legnépszerübb 
irónő, 1889-ben született; apja 

resztelkedett tatár, anyja 
rasztasszony volt. Mint tanitón 
1917-ben belépett az uralomra 
pártba; de regényeiben nem 
fordul szembe a bolsevista rends 
s mutat rá a kormányzat sarka 
hibáira. Ebben a regényben is - 

nek tárgya az orosz proletáriátus 
telligencia nagy találkozása -, 
küdtszéki tárgyalás keretében 
táriátus kegyetlen elnyomásával 

zel 

erdától, a 

Szejfullina meseszövő-készsége, j 
ábrázoló s megjelenitő ereje a 

Ezzel a regényével méltán emelkede 
modern orosz irodalom első 
Nyugat-kiadás, giszes vászonkötés 
kiállitás. Ara 96 lei minden kön: 

kedésben, vagy Lepagenál, Cluj 

a Nyugat-kiadások teljes jegyzé 
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enek előnyben 
mint azt jelentettük - el- 

több begai hidnak ujjáfesté- 

a munkálatot már be is fejez- 

ost derült ki, hogy a hidak át- 

aradi cégre bizták. Ez a cég 

gedett meg azzal, hogy a fes- 

iró összeget zsebrevágta és el- 

árosunkból, hanem még a szürké- 

ett hidakra feltünő helyen fekete 

l odamázolta a nevét is. Ez a hi- 

lás csak arra való, hogy a timi- 

mázolómesterek, akiket ettől a 

munkától elütöttek, állandóan 

nkodjanak azon, hogy a város 

lyan mázolómesternek adta oda 

nunkát, aki itt adót fizet és a pén- 

it költi el, hanem idegenből hozták 
illalkozót. Idegenből - ugyancsak 

a ól - került a Capitol-mozi épitő- 

s a mozi be is dőlt. Idegen cég - 

radeai Bitumen - csinált váro- 

k ban igen sok aszfaltozási munkát 

u elyről kiderült, hogy silány, rossz 

akarjuk az aradi cég magolómun 

At birálni, de joggal kérdezhetjük: 

rt protezsálnak a városnál idegen 

ukozókat a helybeliekkel szemben. 

TORSZAG HAROM FELTETELE. 

1 kormány nemrég kérdést intézett 

kormányhoz arra vonatkozólag, 

iyen feltételek mellett hajlandó Né- 

visszatérni a Népszövetségbe. 

rszág megadta már válaszát, amely- 

ó, hogy nem zárkózik el teljesen a 

és elől, azt azonban három feltétel- 

i. Ezek a kikötések a következők: 1. 

zövetségi szabályzat megváltozta- 

. A volt német gyarmatok vissza- 

A Locarno-szerződésnek a Rajna- 

emilitarizálására vonatkozó szaka- 

olyképpen való megváltoztatása, 

émetország felségjoga többé semmi- 

rlátozást ne szenvedjen. 

opásra vetemedett a gangszter. 

házán tegnap lopás miatt hat 

fogházra itélték Polencsár 

Polencsár nemrég tért haza 

ából, ahol mint gangszter mükö- 

tagja volt a hirhedt Diamand 

jának. Polencsár, aki Amerikában 

abásu rablásokban vett részt, ha- 

e közönséges lopásra vetemedett. 

Tuszonhárom éves leány öngyil- 

A közeli Timiseni községben 

Mária huszonhárom éves leány. 

b tét felfedezték, már halott volt. 

reménytelen szerelem miatt kö- 

el. Az ügyészség megadta a teme- 

s aedélyt. 

talmas repülőtilm az ame- 

ai repülétote közreműkö- 

désével 

A töszerepekben: 

adások: fél 4, fél 6, fél 8 

és fél 10 órakór 

délután felakasztotta magát Vi- 

zzzszmzzsenezne 

LETARTÓOZTATTAK A GÖRÖG KöÖZ- 

TARSASÁG APJAT. Athénben a rendőrség 
tegnap délben letartóztatta Papanastazios 

volt minisztert, a görög köztársaság megte- 

remtőjét és a köztársasági párt elnökét. Le- 

tartóztatása éppen akkor történt, amikor a 

lakásán egy királyságellenes röpiratot szer- 

kesztett. 

- Kisebbségi intézet a budapesti 
egyetemen. Budapestről jelentik, hogy 
a magyar diákszövetség még a tavasz- 

szal beadvánnyal fordult a Pázmány 
Péter egyetem tanácsához és egy ki- 
sebbségi intézet felállitását kérte. A ta- 
nács a beadványt a jogi és államtudo- 
mányi karnak adta ki tanulmányozás 

végett. A fakultás viszont Kenéz Béla 

dr. volt minisztert és a kisebbségi kér- 

dés szakértőjét bizta meg az ügy tanul- 
mányozásával. Kenéz Béla dr. elkészi- 

tette jelentését, az egyetem tanácsa 

ahhoz hozzájárult és kimondotta a ki- 

sebbségi intézet létesitését. Az intézet a 

Pázmány Péter egyetem kebelében mü- 

ködik és annak vezetője Kenéz Béla dr. 

lesz. 

- Pál jugoszláv herceg Londonban. Lon- 

doni jelentés szerint Baldwin angol mi- 

niszterelnök tegnap hosszabb megbeszélést 

folytatott az angol fővárosban tartózkodó 

Pál jugoszláv herceggel. 

- Gyenge a közvilágitás. Bocsa-montana 

lakosságának panasza van az utcai világitás 

ellen. A panaszlók szerint a közvilágitás 

igen hiányos és azért elhatározták, hogy be- 

adványban fordulnak a város vezetőségéhez. 

Azt akarják, hogy a város vezetősége szó- 

Htsa fel Révész Artur mérnököt, a vil- 

lanytelep tulajdonosát a világitás fokozásá- 

ra. Révész mérnök ezzel szemben kijelenti, 

hogy az utcai világitást azért korlátozta, 

mert a város már évek óta hátralékban van 

a szolgáltatott világitó áram árával. 

- Magyarországi altruista intézmények 

fuziója. Budapesti jelentés szerint hamaro- 

san bekövetkezik az altruista intezmények 

és pénzintézetek fuziója. Ezeknek élére poli- 

tikust fognak állitani. az állásra 

Pesthy Pál volt minisztert szemelték ki, 

Erre 

aki lemond képviselői mandátumáról. 

- kKészül a nagy autóut Londontól Kis- 

ázsiáig. Ismeretes, hogy egész Európán
 ke- 

resztül nagy autóutat épitenek, amely 
Lon- 

dont összeköti Konstantinápollyal és to
vább 

Kisázsiával. Ennek a transzkontinentáli
s ut- 

nak magyarországi része immár elk
észült. A 

Budapest és Szeged közötti utszakas
zt most 

adták át a forgalomnak. Szegedtől 
az ut a 

jugoszláv határ felé tart és Jugosz
láviában 

folytatódik. Sztankovics jugoszláv 
közleke- 

désügyi miniszter autójával átjött 
magyar 

területre, hogy az utat megtekintse
. Körül- 

belül három kilómétert tett meg 
gépkocsijá- 

val és egészen Szegedig jutott, 
ahonnan az- 

tán visszafordult. Nagy elismeréss
el szólott 

az elkészült utról. 

- Napsütés - borulás - eső. Tegnap 

napsütés váltakozott borulással 
és többször 

volt eső is. A kora délutáni órákb
an a város 

egyes részeiben valóságos nyári
 zápor volt, 

amig más részeken eső egyáltalán
 nem esett. 

Az esti órákban ujból esett az 
eső, kilenc 

előtt tiz órakor a hőmérő 6, délután négy 

órakor 9, este tiz órakor 5 fok 
meleget mu- 

rint északi és északnyugati szél
 várható vál- 

tozó felhőzettel és futó záporokk
al, a hőmér- 

séklet nem változik. Dambovita-megyében 

tegnap bőven havazott. 

Keszthelyen Minds zenthyJános kőmü- 

Gyuláné magánzónőt, néhai Berecz Gyula 

volt carasi tanfelügyelő özvegyét. Mind- 

itéletet ugy az itélőtábla, mint kerna 

óra tájban pedig csillagos vol
t az ég. Dél- 

tatott. A meteorológiai i intéze
t jelentése sze 

-A bitófa árnyékában. A tavasszal 

ves meggyilkolta és kirabolta Berecz 

szenthyt a törvényszék halálra itélte és a
z 

lideg 
anyagot, bársonyt. 

duvetint talál a 

y 

AZ UJ SPANYOL KORMANY. Mad- 

ridból jelentik, hogy Chapaprieta mi- 

niszterelmök tegnap beadta a kormány 

lemondását, amelyet a köztársasági el- 

nök elfogadott és ujból Chapaprietat 

bizta meg a kormányalakitással. A mi- 

niszterelnökséget és a pénzügyminiszte- 

riumot Chapaprieta vezeti. A külügymi- 

niszter Martinec de Velasco. Az uj kül- 

ügyminiszter az előző kormányban a 

földmüvelésügyi tárcát töltötte be. Ler- 

roux volt külügyminiszter az uj kor- 

mányból kimaradt. 

- Az öngyilkosok családja. Budapesten 

tegnap Petőfi-utcai irodájában agyonlőtte 

magát Lovrich István dr. hatvannyolc 

esztendős ügyvéd. Érdekes, hogy családjá- 

nak legtöbb tagja öngyilkos lett. 

- A férjgyilkos asszony a biróság előtt. 

Emlékezetes, hogy a mult év karácsonyán 

Alagon Bognár Istvánné meggyilkolta és 

feldarabolta a férjét, Bognár István hen- 

tesmestert. A törvényszék Bognárnét élet- 

fogytiglan tartó fegyházra itélte. A buda- 

pesti itélőtábla tegnap kezdte meg a férj- 

gyilkos Bognár Istvánné perének tárgyalá- 

sát. Itélet előreláthatólag ma este lesz. 

- Csalás egy birtokk játitas körül. Az 

Universul milliós visszaélésről szamol be. Az 

eset Cahul közelében történt, ahol két birtok 

nagy részét kisajátitotta az állam. Az egyik 

birtok tulajdonosa meghalt és mivel az a 

Parasztbanknak tartozott, a bankot illette a 

mintegy másfél millió lei értékü kisajátitási 

kötvény. A tulajdonos fia, Crist ian Ca- 

rol, azonban az egyik chisinaui ügyvéddel 

összejátszva felvette a kötvényeket. A csa- 

lás kipattant és Cristian Carol, valamint két 

ügyvéd, akik szintén belekeverődtek az ügy- 

be, letartóztatásba kerültek. 

- A Kiss-család tragédiája. 

ségben tegnap difteritiszben meghalt Kiss 

Sándor napszámos három éves fiacskája. A 

Kiss-családnak egy héten belül már harma- 

dik gyermekét ragadta el a betegség. 

e Egy nép szerelme. (Kossuth Lajos élet- 

regénye). Ottó Zarek, a fényes tehetségü 

német iró vállalkozott reá, hogy megfesse 

nagy magyar életképét. Ottó Zarek Kossutn 

regénye, amelynek főcime „Egy nép szerel- 

a legnagyobb történelmi regények kö- 

zül való. A külföldi ember objektivitása ha- 

talmas emlékmüvet épit Kossuth életének. 

Ismert és sok ismeretlen adatból az iró lel- 

kesedése valóságos dicsfényt von a magyar 

nemzet imádott hősének homloka köré. A 

grandiózus regénynek még mellékalakjai 
is 

Timiseni köz- 

Deák, Andrássy. Ez a könyv a világiroda- 

jom eső nagy Kossuth-regénye. Herzeg 

csérettel ismeri el, hogy Zarek Ottó mély 

tudással, a magyar viszonyok meglepő át- 

érzésével, nagy alkotóerővel és olthatatlan 

gazságszomjjal végezte munkáját. A két 

kötetes nagy regény közel 600 lapon, remek 

kKiállitásban, müvészi vászonkötésben 304 

lel minden könyvkereskedésben, vagy Le- 

a kuria is megerősitette, 
ványok jegyzékét. 

zllen 
szebbnél-szebb meleg pongyola- 

divatáruházban 
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grandiózus emberek: Széchenyi, Mettern
ich, 

Ferenc a nagy müű előszavában páratlan di 

pag en á! Cluj. Kérje a neele 

flanelt, 

E 
köveser 2r AZ 
FolGEN Sle DIESEN 

Az üreg munkás esele 

a munkáshiztositó pénztárral 
A Zorile cimü lap heves támadást in- 

téz a munkásbiztositó pénztár ellen abból 

az esetből kifolyólag, amely Galatiban 

történt. Komberg Leon galati mun- 

kást munka közben baleset érte, amely 

miatt rokkant lett. Komberg, aki huszon- 

öt éven keresztül fizette a munkáspénz- 

tár illetékeit, azzal a kérelemmel fordult 

a pénztár igazgatóságához, hogy utalja- 

nak ki számára rokkantsegélyt. Az igaz- 

gatóság havi 507 leit állapitott meg ré- 

szére, de a központi igazgatóság Run- 

ceanu dr. galati főorvos bizonyitványára 

hivatkozva ugy döntött, hogy a segély 

csak ez év julius elsejéig jár az öreg 

munkásnak, mert állapota javulóban van 

és ismét munkába állott. Az öreg mun- 

kás valóban munkába állt és régi mun- 

kaadójának könyörületessége folytán 

megkeresi a mindennapi falatját. Rövid 

idő előtt azonban ujból a munkásbizto- 

sitó pénztárhoz fordult és müfogsert 

kért. Erre ismét Runceanu dr. aláirásá- 

val ellátott értesitést kapott, amelyből 

megtudta, hogy mint nyugdijasnak nin- 

csen joga müfogsorhoz. Amikor tehát a 

nyugdij iránti jogát akarta a munkás 

érvényesiteni, akkor alkalmas volt a 

munkára, viszont mikor müfogsort kért,
 

akkor egyszerüen mint nyugdijast ke- 

zelik. 
osassseeseesesgs 

Fatikák éjszakai szolgálata 
Október 28-tól november 3-ig városunk- 

ban a következő gyógyszertárak tartanak 

éjszakai szolgálatot: 

Az első kerületben a Sf. Ion-utcában levő 

Irgalmasrendi gyógyszertár. 

A második kerületben a Badea Cartan- 

téren levő Maszalits-gyógyszertár és a Ste- 

fan cel Mare-utcában levő Zelnergyógy 

szertár. 

A harmadik kerületben a Kütti-téren levő 

Roxin-gyógyszertár. 

A negyedik kerületben a ereyer-ateában 

levő Ungváry-gyógyszertár. 

Az ötödik kerületben Kőváry-Chioreanul 

Iosif gyógyszertára és Fratelián Panajotla 

Ernő gyógyszertára állandó ejerakai szolgá 

latot tart. 

Ezuton hbálás köszönetemet fejezem 
ki ugy a városi, mint önkéntes tüzoltó 
ságnak, mely Biste Leo paran 
vezetése alatt rövid idő alatt házam 
kitört tüzet lokalizálta. Ugy 
köszönöm a rendőrségnek, m 
rendet fentartotta és mindenkin 
segitett a mentési munkálatokban. 
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- CGazdag zsákmány. Bocsa-Montana 
községben vakmerő betörés történt. Ismeret- 
len tettesek álkulcs segitségével behatoltak 
Paletta Ferenc lakásába és különböző ér- 
téktárgyat zsákmányoltak, mintegy százöt- 
venezer lei értékben. A betörők kézrekerité- 
sére a csendőrség meginditotta a nyomeczást. 
- Lopott - leleplezték - felakasz- 

totta magát. Timiseni községben Pus- 
kás Mária tizennyolc esztendős cseléd- 
lány egy idő óta kisebb-nagyobb össze- 
geket tulajdonitott el kenyéradó gazdá- 
ja, M a y e r András asztalosmester szek- 
rényéből. Amikor kiderült a tolvajlás, 
Puskás Mária a padláson felakasztotta 
magát. Mire tettét észrevették, már ha- 
lott volt. 

- Hlaludt a bakon. Kovács József 
fratéliai fuvaros tegnap délben Timiseni 
községben hajtott keresztül megrakott 

- Nemzetgyalázás vádja alól felmen- 
tett gazda. Kiss József huszonnégy 
éves, Fibis községbeli gazda hónapokkal 
ezelőtt a korcsmában barátaival politi- 
kai vitába keveredett. Alig mentek haza 
a legények, Kiss házában megjelent 
Lazar Petru csendőrőrmester és letar- 
tóztatta Kiss Józsefet, akit nemzetgya- 
lázással vádolt. Kihallgatása alkalmával 
a biróság előtt elkeseredetten védekezett 
és hangoztatta, hogy a csendőrőrmes- 
ter bosszujának esett ádozatul, mert a 
terhére rótt kijelentések nem hangzot- 
tak el. Ezután felvonult számos tanu, 
akik igazolták, hogy Kiss József soha- 
sem ragadtatta el magát nemzetgyalázó 
kijelentésekre. A törvényszék ezek után 
felmentette a gazdát. Az itélet jogerős. 

z 
[ ének ELŐNY tervének 

e A román sorsjáték ma a leg e 
i kedvezőbb minden sorsjáték 

között a világon, mert tervé: 
a többi államokban és nalunk 
a háboru előtt és utan nyert 
taposztalatok olapján állitot- 
tók össze. 

e Egyes idegen sorsjátékok sok 
és kis nyereményt adnak. Má- 
sok, épen ellenkezőleg, csok 
igen kevés, de annál nagyobb 
nyereményet sorsolnak ki 

A mi Allami Sorsjátékonk rend. 
kivöli előnye, hogy - noha 

51.60 96 nyerési esélyt biztosit 
a játékosoknak, mégis 35 egy 
millión felüli nyereményt sorsol 
ki mindössze négy osztályban. 

A remán Állami Sorsjáték be- 
vételeinek legnagyobb részét 
a látékcsok közölt osztja szét, 
szemben a többi államok sors- 
jótékaival. 

A KÖVETKEZTETÉSEK IGEN EGYSZERÜEK 
Ha a sorsjátékban résztvesz, igen nagy az esélye, hogy visszakapja az elköleött összeget, valamilyen haszonnai, amellett megmarad a reménye, hogy leik millióit nyeri. 

Betőrőt fogtak. Orsován Zangilia Nem létezik játékos. aki ne nyerne, ha nem veszti kocsijával. Kovács utközben elszundi- 
kált és igy történt, hogy a lovak a kocsi- 
val nekimentek egy gödörnek. A szekér 
felborult és maga alá temette a fuvarost, 
aki sulyos sérüléseket szenvedett. Az 
egyik ló is megsérült. 

s akar lenni és 
alakarja kerülni, hogy kemény legyen a szé- 
ke, emésztése meg legyen zavarva, folyton 
fájjon a feje és bőre tele legyen mindenféle 
pattanással, az igyék hetenként egyszer-két- 
szer reggelizés előtt egy pohár természetes 
„Ferenc József" keserüvizet. Közkórházak- 
ban vegzett orvosi megfigyelések szerint a 
Férene József viz gyorsan, biztosan és igen 
enyhén hat s ezért kiváltkép a gyomor-, bél-, 
vese, máj- és epehólyagbetegek használják 
szivesen. 

- A sikkasztó törvényszéki jegyző. A 
Mehedinti megyei törvényszék kereske- 
delmi osztályánál leleplezett visszaélé- 
sekkel kapcsolatban szinte naponta ér- 
keznek ujabb feljelentések Ciorescu 
N. törvényszéki jegyző ellen, akit sik- 

Helén ottani lakosnő lakásába betörtek és 
onnan 2200 lei értékben különböző ruhane- 
müt és ékszert vittek el. A rendőrség a be- 
törőt J u cole Petru személyében nyomozta 
ki, akit letartóztattak. 

- sikkasztás vádja két idegen állam- 
polgárságu igazgató ellen. A Salaj me- 
gyében levő Valea Argisului nevü válla- 
lat igazgatói ellen sikkasztás miatt fel- 
jelentést tettek. A vizsgálóbiró a vállalat 
két igazgatója, De Marino és Le 
Clerc ellen azon a cimen, hogy azok 
idegen állampolgárok, megszüntette a 
vádat. Az oradeai étélőtábla megsemmi- 
sitette a határozatot és elrendelte a két 
igazgatónak vád alá helyezését. Az itélő- 
táblai főügyészség azonban megfeleb- 
bezte a semmitőszékhez ezt a döntést 
azon a cimen, hogy a két sikkasztót védi 
a törvény. A semmitőszék elutasitotta a 
felfolyamodást és megállapitotta, hogy 
a régi magyar törvényt ebben az esetben 
nem lehet alkalmazni és a két idegen ál- 
lampolgárságu igazgató ellen az eljárást 

kasztással vádolnak. Legutóbb Stoe- 
nescu tönkrement és időközben el- 
hunyt turnuseverini kereskedő özvegye 
nyujtott be feljelentést a törvényszéki 
jegyző ellen. Az asszony rámutat arra, 
hogy amikor férje ellen megnyitottál a 
csődeljárást, akkor megkezdődött az 
áruraktár értékesitése. Férje számitásai 
szerint 203.000 leit helyeztek letétbe a 
törvényszéknél, de kégőbb kiderült, 
hogy ebből az összegből csupán 27.000 
lei volt a törvényszéknél. A többi pénz 
eltünt és az özvegy hét egyermekével a 
legnagyobb nyomor előtt áll. 

* E. H. Sehrenzel: Abesszinia, Afrika 
kánaánja. Ez a könyv a világpolitika bo- 
szorkánykonyhájába vezeti az olvasót. 
Gyanusan rotyogó katlanáról leemeli a 
fedőt. De csodálatos: ez a boszorkány- 
üst olyan földön áll, amely a világon ta- 
lán legvadabb, de mégis megejtően szép, 
leggazdagabb, de mégis meghatóan sze- 
gény. A világpolitika középpontjában 
álló, utolsó független afrikai ország cso- 
dálatos életet, meglepő szélsőségeit, tar- 
ka népéletét, sajátságos lelkivilágát ve- 
titi az olvasó szeme elé ez a minden ré- 
szében alapos, de mégis a regény zgal- 
masságával negirt munka. A szerző 
éveket töltött Abessziniában, nem pila- 
natfelvételeket készitett róluk, hanem 
érdekes, szines és tanulságos kulturfil- 
met. A kitünő munkát Köszegi Imre dr. 

forditotta és Juhász Vilmos látta ei kul- 
turtörténeti függelékkel. A kötet most 
jelent meg az Áthenaeum földrajzi soro- 
zatában, nagy albumalakban, rengeteg 

edeti ényképfelvétellel, remek kiálli- 
tásban, diszes vászonkötésben térképek- 

el és rajzokkal, 158 lei minden könyv- 
kereskedésben, vagy Lepagenál, Ciuj. 
Kérje az Athenaeum-sorozatok és uj- 

meg kell inditani. 

el bizatmát. 

200 
Egy egész sorsjegy 

800. 

Fővárosi jelentés szerint a kormány 
tagjai Tatarescu miniszterelnök el- 
nökletével minisztertanácsot tartottak, 
amelyen a miniszterelnök beszélt a nem- 
zetközi helyzetről és rámutatott arra, 
hogy mire van szüksége a hadseregnek. 
Utána Anghelescu Paul hadügymi- 
niszter szólalt fel, majd a pénzügymi- 
niszter a költségvetési helyzetről mon- 
dott beszámolót és azt fejtegette, hogy a 

Az Utazó Kereskedők Egyesülete jól láto- 
sgatott rendkivüli közgyülést tartott temet- 
kezési segélyintézmény létesitése targyában. 
A közgyülést Moskovitz Dezső ügyveze- 
tő elnök nyitotta meg és rámutatott arra, 
hogy milyen fontos az egyesület keretén be- 
lül temetkezési segélyintézmény létesitése. 
Az illetékes bizottság által viszonossági ala- 
pon kidolgozot tervezet szerint haláleseten- 

ként minden rendes tag 30 leit fizetne a te- 

metkezési szegélyalapra. Előforduló halál- 
esetnél a befizetett 30 leiek 8500-a az elha- 

lálozás napján az özvegynek, vagy közvet- 
len hátramaradottainak azonnal kifizetendő 
volna, mig a fenmaradó 1500 külön alapra 
kerülne azon célból, hogy öreg, keresetnél- 

küli tagok temetkezési költsége ezen alapból 
nyerne fedezetet. Az alap létesitése céljából 
minden tag három egymást követő hónapon 
keresztül fizetne be három laláleseti alapra. 
A közgyülés az inditványt vita nélkül elfo- 

donságok teljes jegyzékét gadta. 

Az egyenes és közvetett adók felemelésével 
biztositják a hadsereg felszerelésére szükséges 

uj jövedelmi forrásokat 
hadsereg felszerelésére uj jövedelmi for- 
rások kellenek. Ez a szükséglet két mil- 
Hárd lei körül mozog és ugy érhető el, 
hogy az egyenes és közvetett adókat fel- 
emelik. Ebben a kérdésben a miniszter- 
tanács nem döntött még véglegesen. A 
minisztertanács azonban elhatározta, 
hogy a hadsereg felszerelésének kiegé- 
szitését gyorsabb iramban fogja végre- 
hajtani. 

Magyarország kivitele Olaszországba 
az idén jóval felülmulta a tavalyi ex- 
portot. A most közzétett kimutatás sze- 
rint az év első kilenc hónapjában Ma- 
gyarország kivitele Olaszországba har- 
minckilenc millióra emelkedet a tavalyi 
huszonhárom és fél millióval szemben, 
a behozatal pedig a tavalyi harminc mil- 
lióval szemben husz és fél millióra csök- 
kent, 

Egyiptom magyar buzát vásárol. Eu- 
dapesti jelentés szerint Egyiptom ujab- 
ban nagy érdeklődést tanusit a magyar 
buza iránt. Tárgyalások indultak meg, 
amelyek arra irányulnak, hogy Magyar- 
ország buzát szállitson Egyiptomba, 
aminek ellenében Magyarország pamu- 
tot kapna. 

Megszilárdult a buza irányza 
bánsági gabonapiacon a buza irál 
megszilárdult, de a többi gabon 
irányzata is barátságosabb. A piaci 
a következők: bánsági buza 375, 
táli buza 380, uj tengeri 210, zab 300 
karmányárpa 280, tavaszi árpa 
korpa 240, kismalmi liszt a 230 
beosztásból zsákkal együtt 680, 
malmi liszt 700, tökmag 660, nap 
gómag 330, cirokmag 250 lei száz 
kint. A lóheremag 30 és a lucerr 
26 lei kilónkint. 

A Nemzeti Bank hivatalos valt 
folyamai. A Nemzeti Bank hiv 

valutaárfolyamai a következők: 

első szám a vételt, a második s 

eladást jelenti) francia frank 6 

6.90, svájci frank 32.55-33.40, b 
17-18, angol font 490-500, olas 
8.30-9.-, dollár 99-110, n net 
ka 38-40, hollandi forint 67-69, 

korona 4-4.50, magyar pengő 
osztrák schilling 23-24.60, 
zloty 18.80-19.50, dinár 2.20 

drachma 0.80-1.10. 
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Telefon: 81-4-94 és 81-3:96 

Kitünően felszerelt olcsó sz 
elsőrendü konyha 

Központi tütés. . Hideg-meleg fol 
tszállitás le és lel. Panziórei 



vet a vitág 
tal-mazt uidonsága 

zországban készült filmnek, 
pitol-mozgó most mutat be. 

az eredeti szovjet filmmü- 
a látottak különös élmény 

birtak. Afajta revüoperett ez 

e felfogásban merőben külön- 

amit eddig európai 

Egyszerre igantiku- 
eki és gunyorosan fölényes ez 
akzó változatosságában és ri- 
ész szineiben. Ember és ba- 

zamos szerepet kap ebben a 

alóban gondolni sem lehet 

humorosabb megjelenéet, 

alonban sétálgató bikát, fején 

lier szalmakalappal. A leg- 

b és legfinomabb müvészi élmé- 

van részünk, ahogyan elébünk 

a csodaszép tájak és a leg- 

libb felvételi finomságok. A 
nagyszerüek, a cselekmény 

te rohanó, határtalan válto- 

ában. Mindenesetre még kell 

zt a filmstilust, mert egészen 

nt minden, amit eddig filmvász- 

béltünk. De hogy a müvészet egy 

inásahoz értünk, az tagadhatat- 

ég pedig egy olyan mivészethez, 

zsenialitás, ősfantázia és egy 

etetlenül friss belső vidámság 

b pert a Fórum-mozi házbére körül. 

er Miklós háztulajdonos és Hes- 

, a Fórum-mozi tulajdonosa között 

ű erenak ujabb fejleménye van. Teg- 

per kezdődött a törvényszék előtt és 

mn-mozi tulajdonosa, ifj. Kálmán Bél
a 

Dogariu Virgil dr. ügyvédek utján a 

mozi házbérének ujból való megálla- 

kérte. A Fórum helyiségei után 

most 320.000 lei az évi házbér, ho
- 

kereset szerint - az 1932. évi tör- 

s 1 
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mint az 1929. évi bér hetven százaléka. A 

tegnapi tárgyaláson a törvényszék kötelezte 

Trasser Miklóst, „ogy a legközelebb mutas- 

sa be az 1929. évi házbérre vonatkozó irato- 

kat és adóiveket. 

............ 

Sport 
usági snoctunk és az igazság kedvééet.. 

MOZIK MUSORA: 

Szerda, október 30. 

Apolló-mozi: Barnum-cirkusz. 

Capitol-mozi: Nevet a világ. 

Select-mozi: A levegő ördögei. 

a lővárosban, azonban 
Megérdemelt győzelmet aratott ifju- 

sági válogatott csapatunk a fővárosi vá- 
logatottal szemben. Helybeli sportkö- 

rökben érthető örömet keltett a győze- 
lem, hiszen a válogatott együttes ide- 

genben, fáradságos utazás után állt ki 

pályára és ilyképpen a győzelem még 

értékesebb, még kielégitőbb. 

Szemtanuja voltam azonban a bucu- 
restii mérkőzésnek, ennek alapján ifju- 
sági sportunk érdekében és az igazság 

kedvéért megállapithatjuk, hogy a győ- 

zelmünk nem volt olyan meggyőző, 

mint ahogyan az eredményből az kitü- 

nik. A bucurestii ifjusági válogatott 

együttes a mérkőzés első félidejében 1:1 

állásnál három kapufát rugott és táma- 

dásai állandó veszélyt jelentettek a timi- 

soarai válogatott kapujára. Különösen 

a bucurestii centercsatár volt veszélyes 

és ha a félidő közepén nem Gál foglalja 

el a centerhalf posztját, ugy az ered- 

mény esetleg másképpen alakult volna. 

Megirtuk, hogy a berlini olimpiás 

programjára felvették a futballt is. x 

futballtorna technikai lebonyolitását 

Lotsy H. J. és Bauwens P. J. dr. veg- 

elmében a házbér nem lehet több, 
aanassseseesesseee

ee- 
zik, akik már az amszterdami futball- 

................... . 

JAMES OLYNING: 

eországnak 
holelér vivága 

nya mai ferrongó Abessziniáhól 
Copyright by Déli Hirlan 

szerencsétlen most nem lesz ki- 

nak, hogy erre kóborló vadállatok 

elevenen falják föl, - mormolta 

lé és tovarohant. 

óra mulva már Abesszinia földjén 

nsokára sürü fák közé jutottak. 

t lepihenhetünk, - ki a jel- 

vezető. 

rás és Lajos számára felállitották 

a amelynek ponyvalapjait ma- 

hozták a tevén A többiek ott he- 

Tbrahim, mint 

mélyen aludtak. 

p már magasan ragyogott 

mikor a kis tábor fölébredt. 

előzködtek és tovább indultak. 
ir nem kellett rohanniok. 

az 

gre megérkeztek abba a 

ahol Ras Raizum várakozott 

Szivélyesen fogadta Andrást és Lajost 

és egy nagy kőházba tért be velük. Meg- 

tudták, hogy az a határmenti tartomány 

kormányzósági székháza. 

Ras Raizum a két fivért egy szobába 

vezette, ahol teritett asztal mosolygott 

rájuk. Csak ennek láttára jutott eszük- 

be, hogy már az előző este óta nem ettek. 

Ras Raizum látta mohó tekintetüket és 

mosolyogva megszólalt: 

Nem kellett hozzá nagy találékony- 

ság, hogy tudjam, éhesen fognak meg-
 

érkezni. Eppen ezért előbb erősitsék meg 

magukat kissé és azután majd beszélhe- 

tünk üzleti ügyeinkről is. Majd meglá- 

tom, hogy ügyes kereskedők voltak-e é
s 

hogy az eladott árukért értékes árut hoz-
 

tak-e cserébe. 

Együtt ebédelt velük és az egész étke- 

2és alatt közönyösen beszélt minden
féle 

dologról, de nem kérdezősködött semmit.
 

Mindvégig ő tartotta szóval a két fiv
ért, 

akiknek elujságolta, hogy ama hetek 

alatt, amig ők Eritrea vidékeit jár
ták, mi 

minden történt a világban. 

A háboru nem leszelkerülhető, - 

mondotta elbeszélése befejezésekor. 

Kávéfőzőgépen maga főzte meg a fe- 

kete kávét és töltötte be az odakészitett 

csészékbe. 

- Most aztán kérem a beszámolóju- 

kat, - mondotta. 

Gerezdes András elkezdett beszélni. 

Hathatósan számolt be mindarról, 

Iljusági válogaiottunk értőkes ngyőzelmei aralolt 

fz olimpiai jutballtovnára az általános 

nevezéseket a nemzeti olimpiai bizottságok 

junius 20-ig hötelesek bejelenteni 

még sok a tenni való 
Gál volt ugyanis az, aki az egész csapa- 

tot vitte és a csatársort állandó táma- 

dásban tartotta. 

A mérkőzés második félidejében, ami- 

kor a bucurestii csapat széllel hátban 

játszott, még inkább nem lehetett timi- 

soarai fölényről beszélni, mint ahogyan 

az eddigi megállapitásokból kitünik, ha- 

nem a bucurestii válogatott a második 

félidőben ugyszólván állandó fölényben 

volt, azonban a timisoarai védelem pom- 

pásan müködött. 

A mérkőzés konkluziójaképpen tehát 

megállapitom, hogy bár a timisoarai 

győzelem megérdemelt volt, az nem tör- 

tént olyan fölényes keretek között és ha 

elismeréssel is illetjük válogatott csa- 

patunkat, még sem szabad a játék me- 

netével való ellentétes megállapitásokkal 

az ifju játékosokat „"nagy fiukká' ten- 

ni." 

Ennyit az igazság kedvéért. 

(Márton Béla) 

tizenhatnál több nevezés érkezne, ak- 

kor még a torna hivatalos megnyitása 

előtt előmérkőzéseket tartanak, ame- 

lyek esetleg Németország különböző vi- 
déki városaiban kerülnek eldöntésre. A 

torna előkészitői 1936 junius 30-ig az 
erőviszonyoknak megfelelően, két cso- 

portba osztják a benevezett csapato- 

kat. Az erősebbik csoportba osztott nem- 

zetek minden további nélkül résztvesz- 

nek a tornán, mig a másik csoport tag- 

jai még augusztus elseje előtt selejtező 

mérkőzéseket játszanak. A győztesek 

teszik teljessé azután az olimpiai me- 

zőnyt, amely ismét két csoportba osztva 

augusztus 3-15 között a berlini sport- 

telepeken és az olimpiai stadionban bo- 

nyolitja le mérkőzéseit. A párositáso- 

kat sorsolás utján állapitják meg. A leg- 

népszerübb sport tehát majd ismét ki- 

próbálja varázshatalmát. 

ROMAN-LENGYEL VALOGATOTT 

MEERKőZÉS 

Válogatott mérkőzés lesz vasárnap a fo- 

városban, ahol Románia válogatott labdaru- 

gó csapata találkozik Lengyelország válo- 

gatott együttesével. A romániai szövetség 

válogató bizottsága máris kijelölte a váloga- 

tott keretet, amelyben tulnyomó részben fő- 

városi játékosok szerepelnek. Városunkból 

négy Ripensia játékost rendeltek a főváros- 

ba. Ezek Dobay, Bürger, Bindea és Dehe- 

lean. Bürger kitünő formában van és 

amennyiben a válogató edzésen is kitünik, 
remélhetőleg bekerül a válogatottba. 

A zöld-fehérek közgyülése 
A helybeli zöld-fehérek vasárnap, no 

vember 3-án tartják meg a Mocioni-utca 
4. szám alatti egyleti helyiségükben 
közgyülésüket, amelyre a tagokat ez- 

torna előkészitő bizottságának is tagjai 

voltak. Az általános nevezéseket a nem- 

zeti olimpiai bizottságok 1936 junius 

20-ig, a név szerinti nevezéseket pedig 

juhus 18-ig kötelesek bejelenteni. Ha 
agoyen 

uton is meghivják. 

[ EMELY, GYAPJU. 
VATTA 

PAFI 
LEGJOBB MINŐSEGBEN 

MAGER 
Jó és tartós paplan csakis rendel 
szerezhető be. Mintaraktár nagy vélase 

tékban. 

........... eee 

amit láttak, hallottak és tapasztaltak. 

Szavait csak itt-ott egészitette ki az 

öccse. 

Ras Raizum fgyelmesen hallgatta 

szavaikat és amikor beszámolójukat be- 

fejezték, megelégedetten jelentette ki: 

- Nagyon értékes adatokat hoztak. 

Köszönöm. Szükségem volna azonban 

arra is, hogy jelentésüket irásba foglal- 

egy nap alatt? 

- Feltétlenül, - válaszolta András. 

A Akkor hát kérem, hogy lássanak 

neki, mert holnap aztán szeretném kö- 

zölni önökkel azokat a további feladato- 

kat, amelyekre vállalkozniok kell. Az idő 

sürget és nem adhatok egyetlen pihenő 

napot sem. A pihenésük az a huszonnégy 

óra lesz, amely alatt jelentésük elkészül. 

Ras Raizum nemsokára eltávozott. 

és papir álljon a rendelkezésükre. 

munkának. 

egészitéseképpen rajzokat is csináltak. 

ték észre az idő mulását. Este a szolgá- 

nak ismételten kellett őket figyelmez- 

pedig már korán reggel ismét a munká- 

nál ültek. 
. 

ják. Elkészülhetnek ezzel a munkával 

Előbb még intézkedett, hogy a két fivért 

senki ne háborgassa és megfelelő irószer 

Azok pedig serényen láttak neki a 

András diktált és Lajos 

gyorsan irt. Közbe-közbe a jelentés ki- 

A lázas munka közepette nem is vet- 

Mire dél lett, jelentésük teljesen 
készült. 

Ras Raizum az egész idő alatt egyet- 

jen egyszer sem háborgatta őket. Azebé- 

det hozó szolgával üzenték meg neki, 
hogy várják további rendelkezéseit. 

- Nagyon örvendek, - mondotta, 

amikor benyitott hozzájuk - hogy je- 
lentésüket bevégezték. Az igazat meg- 

vallva, arra számitottam, hogy e ez csak 

ma este fog bekövetkezni. 

Atlapozta a több ivre terjedő jelentést 

és közben megelégedetten bólintott: 

- Sokkal többet tudunk meg ebből, 
mint eredetileg gondoltam. Ugylátszik, 
odaát teljesen komolyan készülnek elle- 

tetni, hogy a másik asztalon ott a vacso- 

rájuk. Késő éjjelig dolgoztak, másnap 

vében András 

- Akkor hát tudják, " ho 
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Rádió 

- 
nu-zenekar, közben 

énekel. 10.10: Bécsi 

10.30: Hirek. 10.45: Rádiózenakar. 
Hirek. 12: A rádiózenekar 

Teodoru hegedümüvésszel. 

6.20.: 

: Előadás. 

Hirek. 6: Előadás. 

7.10: Előadás. 7.55 

Szerda, október 30. Bucuresti. 6: Sibicea- 

7: Felolvasás. 8: Hirek. 

8.15: Lemezek. 8.55: Felolvasas. 9 10: Scar- 
latti-emlékest. Chebap Nadia zongorázik. 
9.40: Müszaki üzenetek. 9.45: Galmann D. 

schrammelnégyes. 

11.45: 

hangversenye 

Budapest. 7.45: 

Torna. i1: Hirek, majd felolvasás. 1: Szim- 

fonikus zenekar. 1.30: Hirek. 2.40: Zongora- 
játék. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45. 

8.25: Tosca, 

operaházi előadás. 9.20: Hirek. 10.25; Hirek. 
11.15: Hanglemezek. 12.10: Cigánymuzsikz, 
majd hirek. Budapest II. 6.30: Munkásfél- 
óra. 8.35: Előadó . 9: Tánclemezek. 10: Hi- 
rek. 10.30: Cigánymuzsika. Bécs. Este 8.30.: 
Katonazenekar hangversenye. 9.30: Szimfó- 
nikusok, Weingartner vezényletével. 11: . 
rek. 11.55: Hirek. 12.10. Könnyü-zene. Ber 
En. Este 9.45: Burte: Katte, dráma, Langer 
zenéjével. Milánó. 6.10: Tánczene. 7.45: Le- 

mezek. 9.50: Verdi: Aida, opera. Róma. Este 

9.50: Molnár Ferenc: Gualcuno, vigjáték. 

11.25: Tánczene. Lipcse. Este 9.45: Szimf-. 

nikusok Strauss János zongoramüvésszel. 
Stuttgart. 8: Grinzingi-est. 9.45: Tréfás-est. 
Varsó. 5.20: Hegedüjáték. 6.20: Szalonzene. 
9: Zenés vigjáték. 10: Chopin-mürek. 

Csütörtök, október 31. Bucuresti. Este 7: 

Rádiózenekar. 8: Felolvasás. 9: Hirek. 9.15: 

Dallemezek. 10: Felolvasás. 10.15: A Filhar- 

. mónikusok hangversenye az Athenaeumból. 
Budapest. 9.30: Hirek. 10: Református is- 
tentisztelet, prédikál Ravasz László dr. püs- 
pöl. 11: Evangélikus istentisztelet, prédikál 
Kapi Béla dr. püspök. 12: Unitárius isten- 
tisztelet, prédikál Ferenc József lelkész. 
1.10: Hirek, majd zenekari hangverseny. 
3.40: Hirek. 5.20: Gyermekkórus. 5.45: Idő- 
járás, hirek. 6: Mezőgazdasági előadás. 

6.30: Fleta-lemezek. 7.10: egedümüvész 

játéka. 7.50: Előadás. 88.10: Magyar nóták 

cigánykisérettel. 9.20: Hirek, majd Hugo 

Viktor emlékest. 11.35: Külügyi negyedóra. 

11.55: Szalonzenekar, utána hirek. Budapest 

1I. 6: Előadás. 9.45: Hangleme 
4.20: Magyar mesék. 5: Barlio 
kus szimfónia. 6.30: Mai angol 

A sakkvilágbajnokság. 11.10: Ze, 
seny. 12: Könnyü- és tánczene. 

8: Szórakoztató zene. 9.10: Tark 

nó. Este 11.15: Tánczene. Róma. 6 

ló-, szoprán- és baritonverseny. 

8.30: Kamaraénekkettős la 
11.20: Szimfónikus hangversen 31 
burg. 7.15: Beethoven: Vonós. 

gart. Este 9.10: A rádiózenekar 

nye. Operettest. Ejfélután 1: Isn 

Wagner-müvek. Varsó. 5.10: Sz: 

6.15: Bach-lemezek. 9: Könnyü-z 

Haydn: Esz-dur vonósnégyes. 11.2 

nyü- és tánclemezek 

ókivcdetések 

Öktatiás 

Előkészitek 

matematikából és román nyelvből tanuló- 
kat. Bogaciov műüegyetem: hallgató. III 
Str. Romulus 58. 

flkalmazás 

Szolid, jobb mindenes, 

(3542) 

gyermektelen házaspárhoz felvétetik. Je- 
lentkezés délután 2 5-ig. Cim a kiadóban. 

Gyakorlott szücs-munkás 
azonnalra állást keres. Cim a kiadóban. 

(242) 

Melyik 
nemesen érző uri ember volna hajlandó ál- 
láshoz juttatni, szépnek mondott, több nyel- 
ven beszélő fiatal urinőt, ki ugy a háztartás- 
ban, mint irodai teendőkben jártas. Vidékre 
is megy. Szives megkeresések a kiadóba 
„Remény' jeligével. (3557) 

Gazdasszony 

Ki jól főz, süt és minden egyéb dolgot végez, 
szerény fizetésért (csakis jó bánásmódra retf- 
lektál), sürgősen állást keres. Str. Porum- 
bescu, volt Tirol-utca, régi szám 3, uj szám 
H31. Stujfert-ház. (3560) 

H. szép akar lenni, 
haszsáljon KULKA-féle e 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompuder, e 

sze. 
saszinben. Kapható kizárólag 

gyógyszer- 
a „Fekete Sashoz" L, 

Piata I. C. Bratlanu 

KULKA Emil városi 

aki önállóan főz, hosszabb bizonyitvánnyal, 

a halottakért, vasár- 
nap, noevember 3-án, 
délutaán öt órakor a 

Beléptidij nincs 

- 

dászvétel 

Uj sorsjegyek, államiak 

már kaphatók: 16 200.- lei, 12 400.- lei, 
1/1 800.- leiért a közismert szerencsés szá- 
mokkal rendelkező March-trafikban, Timi- 
soara IV., Piata Küttl No. 1. alatt. Siessen 
nálam venni, mert aki nálam vesz, annak 

szerencséje lesz. (3519) 

Eladó 
3X3 méteres faház. Cim a kiadóban. (3545) 

Finom férfiruhák 
és férficipők 

kitogástalan allapotban jutányo- 
san eladók. Cim: Str. 3 August 
1/II. em 2. (Neptun-iürdő mellett. 
D. u. 2-5-ig. 

Vakás 

Szépen butorozott 

teljesen különbejáratu utcai szoba 2 személy 

vagy házaspár részére, kivánatra teljes el- 

látással, olcsón kiadó. Ajánlatokat „Szép 

otthon" jeligére a kiadóba kérek. (3558) 

Bérbesdó 

a Bulev. Reg. Ferdinand 4 számu Fárber- 

házban 2 szobás helyiség, iroda, rendelő, 

szalon, esetleg lakásnak, november 1-re. 

Bővebbet Dr. Kun Ferenc ügyvédi irodájá- 

ban. Telefon 12-31. (3444) ! 

2 szobás 

családi ház szép gyümölcsöskerttel a Blas- 

kovics-telepen bérbeadó. Tudakozódni: V., 

Geml-utca 2, Szlávik vendéglősnél. (3551) 

üÜzlethelyiség 

kiadó a Széchényi-ház melletti uj palotában, 

I., Str. Napoleon 2. Bővebbet Alapitványi 

Pénztárnál, I., Str. Lonovici 4. (3559) 

átlöntétle 
Elsőraugu vegetáriánus koszt 

1ázban és házon kivül kapható. Cim a ki- 

adóban. (3179) 

Különféle fehérnemüvarrást 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. Cim: 
III., Str. Romulus 72. 

Az ország egyetlen 
vendégipari szaklapja a 

Úazela Nestauratorilor 

nlgiük iza megjelenik minden szom- 
baton. Ott kell legyen min- 
den vendég iparos asztalán! 

LLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Felejthetetlen jó férjem, drága 
testvér és rokon 

netet mondunk. 

Köszönetnyilvánitás 

Albreeceht Péter 
kovácsmester 

elhunytával az őszinte részvét oly számos jelével találkoztunk, hogy 
képtelenek vagyunk a bennünket ért sulyos csapás órátban mindenkinek 
külön köszönetet mondani. Fogadják ezért ezuton mindnyájunk háláját 
a kifejezett részvétért, különösen Rech K. Géza apátkanonok urnak a 
megható gyászbeszédért és Pacurariu Emil urnak a városi temetkezési 
vállalat igazgatójának a temetés figyelmes rendezéséért hálás köszö- 

édesatyánk, a szerető nagyapa, 

A gyászoló család 

corpul Portárelior Tribunai 
Timis-Toronta! 

Nr. 154711935. 

Subsemnatul Portárel aduc la 
tintá publicá, ca in urma dec 
despre ordonarea execufiei de 
tulire cu Nr. 220711935 a Jude 
II Urbane Timisoara si in urm 
zului despre delegare cu Nr. G 
1935 al Judecátorlei II Urbaná 
soara, in favorul lui Elisabet 
reprezentatá prin Dr. Várnay 
in Timisoara, in contra lui din 
soara, pentru suma de 3000 Lei 
tal, interese de 890 dela inai 
actiunei si pentru spese in 104 
50 b. deja stabilite si cele ce 
mai stabili, se fixeazá termen p. 
efectuarea licitatiunei pe ziua 
Octomvrie 1935. ora 1 p. m. a 
soara III., Str. Clujului Nr. 26, p 
si unde se vor vinde prin ! 
obiectele seguestrate si anum 
stelaj, galantar, cántar ete. pre 
6820 Lei. Aceastá licitatie se 
gi in favorul celoralti credito 
au sechestrat aceste obiecte. 

Timisoara, la 12 Oct. 1935. 

A. Goian, port: 
In termen legal de 8 zile, in 

nare nu sa inaintat. 

AMAMMAMAMUMMAA 

Déli Miriap előfize 
nagy kedvez 

Papini: Dante 
Gárdonyi: Dankó Pista 
Adams: Amerika eposza 
Asztalos: II. Rákóczy Ferenc 
Gatti: Musungu 
Schrenczel: abesszi 
Menfreid Rejtelmes ab 
Megyeri: 

Gyermekkorom 
Hull: Kelet árnyékában 
Wangh: arék por 
Reményik: Költő ésívalósá 
Szejfuliina: Egy kuruzsló é 
Aszlányi: Sok hRöhé Emmiér? 
Mangham: Zsák-ucca 
Hunyadi: Ötpengős lány 
torró: Te és a szerelem 

Kaphatók a 

CULTURA könyvkereskedés Timisoara IV., Eul. 

naMagyar 
Nyomatott a „Temesvarer Zaitung körforgogepén 


